Fiche 1 : Le verbe simple 1/2 aall Jadl)

| Définition :

e 1 vb simple est constitué des 3 lettres de la racine —> vb « trilitere » (car il existe des vb « quadrilitéres »).
Le vb simple est appelé « verbe dépouillé » (BJ“J%A dbd\ c JW).AA d’d) par opposition au vb « augm-
enté » (31 Jladl c A K LM). Au g;*-.d\-“ Au &)L*'AA

PR [T

\ . . (a8 Jas)

A) Les modéles possibles du verbe simple : I —

e 3 schémes, 1 pour chq voy bréve. (a8 :jul

g

E

e Laseule voy pouvant changer est celle de la « u—ﬂj\ 45)3 », cad celle de la 2e lettre de la racine.

e |lyabien un lien entre la voyelle portée par la 2e radicale au @éu et celle portée au &JL'AA 1 C'est
I’alternance vocalique.

Il L’alternance vocalique du verbe simple :

o Sila (el 48 a change, les 1% et la 3° radicales restent inchangées (avec Fatha). Correspondances :

Qd la 2° radicale du Madi porte : | ... alors, la 2° radicale du Mudari portera : Exemple
Modeéle A Une Damma & Une Damma & :5;@ Jad
Modeéle B Une Kasra Une Fatha < C}ﬂ.\ < d:_"n
Ou une Damma < :J;s.\ < Jad
I\(,;Il?gieg)c Une Fatha Ou une Kasra < J’AS < d’d
Ou une Fatha < (si 2e radicale = laryngale) C}ﬂg < d,ﬁ

Fiche 1 : Le verbe simple 2/2

sys S 453
A) Les verbes sur le modéle A : Jasy < (=8

282,

e lIs sont peu nbx, sont intransitifs et expriment un état stable : étre vieux, )-\S-‘/J-‘S étre bon, .

B) Les verbes sur le modéle B : L’jﬂa < d’ﬁ

e lIs peuvent étre tant6t transitifs , tantot intransitifs :
- Des vb intransitifs qui expriment en majorité un état transntonre relié a une activité physiologique, psycho-

3 S “e 0 -

logique ou intellectuelle : se réjouir, T )% / C)ﬂ étre triste, u)é-’ / UJA

- Des vb transitifs qui expriment un proceés qui affecte le sujet lui-mm : comprendre, a@ﬁ-l / agﬁ entendre,

e / Ci“‘“ ;savomeﬁé / eéﬁ

C) Les verbes sur le modele C :

e lIs sont tres fréquents, et forment un mélange a taux egal de vb transitifs et intransitifs :

se. oo pry o
e Verbes transitifs : écrire, LUS—’,. / “—US ; ouvrir, =4 - / C—ﬂ s’asseoir, u—dé-' / u-dé

YR P
RQ: Ds le modele d’é-',. < (=8 , la Fatha utilisée pour I'lnaccompli est due a la présence d’1 consonne
laryngale (cad prononcée dans le larynx) comme 2nde ou 3e consonne radicale.




Fiche 2 : La dérivation nominale du verbe simple 1/2

e Ce qui est vrai pour le verbe simple ne |'est pas forcément pour le verbe augmenté, ainsi :

- Si la forme du nom verbal (Jm‘) des vb simples n’est pas « fixe », celle des noms verbaux du vb
augmenté l'est.
- La forme du participe actif (ds;\él\ e-*-“\) des vb simples ne correspond absolument pas a celle du participe

actif des vb augmentés.
- Etc... A partir d’'un vb simple, on peut donc dériver les catégories nominales suivantes

I Le nom verbal dérivé du verbe simple : Jm‘

e |l s’agit de la forme nominale du verbe, souvent représentée en frangais par I'Infinitif.
e Pour le vb simple, la forme n’est pas prédictible, car il y a beaucoup de modeles possibles. Il convient donc

d’apprendre par cceur le Masdar en mm tps que le vb. Exemples de Masdar : ‘\:’L‘S , dﬁﬁ , c—ﬁ ) e

Il Le participe actif dérivé du verbe simple ; JSWll )

e On appelle également cette forme « nom d’agent » —> « la personne/chose qui fait I'action » exprimée
par la racine : 2 < ‘ﬂ, écrire > %‘3\5, « celui qui écrit » > écrivain.
e Sur ce modele, on peut trouver soit des substantifs, soit des adjectifs :

Modeéle Exemples

%‘:’15, écrivain

L 4
d;u déb, celui qui entre

-

CQM, conquérant

Fiche 2 : La dérivation nominale du verbe simple 2/2

Il Le participe passif dérivé du verbe simple : JJ’A‘ ?‘“’“

Modeéle Exemples
° “.—‘}:‘SA, destin
. o
d JﬁA J$32%, ce qui est perturbé

C}ﬁ:‘\, ce qui est ouvert

IV Le nom de lieu dérivé du verbe simple ; (\Sal) ?’““

Modele Exemples
. a_u&’o, bureau
o &- 4585, pibliotheque, librairie
gij-’o, stade

e NB:lavoyelle du ‘ayn est déterminée en fonction de celle du verbe correspondant.

V Le nom d'instrument dérivé du verbe simple : %) éw-“

Modeéle Exemples

o

dﬁ.: ou CUéf, clef

‘-SL’AA idaala cartable

- -7




Fiche 3 : Les verbes augmentés & yall Juadyl

Les verbes augmentés sont les verbes qui, au contraire des verbes simples, ne sont pas uniquement composés
des 3 consonnes radicales. Le vb augmenté est appelé « verbe non-dérivé ».

Caractéristiques Formes | Jgadall anl [ Joldl) anil Il golaall | palal

Formez Sw (¥ Sﬁ’.; S" ¥ }Sﬁ .i ‘:);A:

Préfixe .ﬂ.. au Forme 3 Jels Jelé d\_ﬁ/ﬁr_\sﬁk 391&3 Jeld
&JLAAA

Forme 4 Jask Undh d\.ﬁ\ Oagh dﬁ\

Formes identi-

Forme 5 Jaaih Jasis JiE i S

ques au L;*"L‘ L . s e s oG e
etau ka Forme 6 Jf—bui df—lﬁ-’-z J“—LS-’ J“—LS-U JE—L‘U

Forme 7 Jrais J=ais .JLw\ Jasty Jasil

[V + Alif] ] ]

& mm schéma Forme 8 , 5; iy 5 s JM\ }} J,_”ﬁ\

vocalique — — — — —
Forme 10 BELTINGA BEYINSA Jasi Ja i) JREiL)
Forme a part Forme 9 Jad Cj,,&i, dj\aﬂl %% a’ﬁ\

e Attention, [t)‘-ﬂ-h‘\ forme 4] = [t)‘-ﬂ-h‘\ forme 1], cad avec la forme du verbe simple (hors voy bréves).
e On nerencontre la forme 9 que trés peu : entre autres, pr les noms de couleurs ou pr certains handicaps.

Fiche 4 : Le pluriel 1/2 aaal)

Il existe 2 types de pluriel :

- Le pluriel externe, dit « sain » car assez facile ;

- Et le pluriel interne, dit « brisé » et plus compliqué.

==> |es pl externes masc surtout pr étres-humains + adj issus de participes.

==> |es pl externes fém surtout pr femmes et étres féminins + pr des vb augmentés SAUF de la Forme 2 (qui
peut avoir les 2 pl externes, masc + fém).

I Le pluriel externe, ou pluriel « sain » : a‘m‘ @94\

A) Le pluriel externe masculin : en-*-d\ )S.J-ﬂ\ cﬂ.éj\

e |l est obtenu par la suffixation d’un élément (J_$ au CS et d’un élément (- aux CD et Cl.
e (e suffixe est invariable, que le nom soit déterminé ou indéterminé, sauf en cas de détermination par

annexion : on doit alors procéder a la « Q}ﬂ\ 82 5, c'est-a-dire I'élision de la lettre N@n du suffixe.
e Remarque : La suppression de la lettre Nin se produit également pour les marques du Duel.

B) Le pluriel externe féminin : ejL._.J\ ;‘:}w @%j\

o || est obtenu par la suffixation d’'un élément <l pour tous les cas, apres suppression de la /2—/. Par
contre, ce suffixe portera la marque casuelle, en définition comme en indéfinition.

e Remarque : Exceptionnellement pr le pluriel externe féminin, la marque du CD s’aligne sur le Cl, cad qu’el-
le sera une Kasra et non une Fatha. Quant aux cas d’annexion, ils supposent un usage normal.

Il Le pluriel interne, ou pluriel « de la brisure » :M‘ &45

o || faut transformer le modele du mot au sg (bcp de modéles). 3 critéres pour le choix du pl d'1 nom :
- La forme du nom au sg.

- La racine du nom (+ présence/absence d’une lettre malade).

- La valeur sémantique du nom.




Fiche 4 : Le pluriel 2/2 a3

Exemples
Modeéles Singulier Pluriel
Singulier Pluriel
Modele 1 J=d il oy J g2 Ca il / cisid
Modéle 2 J2d oy Jand Jlad BIEN Jdus
Modéle 3 Jlad oy Jand Ui Jda Aol < 413
Modéle 4 Jand ¢ as BY) HESY
Modeéle 4bis uad ¢ s Gada LBl
Modeéle 5 Jeld Jla <ua Sa
Modele 6 Jria Jelia (o al&s
. ) . § . NE
Modéle 6bis Jlrda Sg avec mm sché- Oalls S
Modéle 6ter Jaelés ma vocalique 483 TN
Remarques :

e Les modeles 2 et 4 se prétent a la substantivation d’adj : JL‘,S < ),-,\-\S (grand > les grands).

e Prle modele 3, modif° du pl théorique en raison de la similarité des 2 derniéres consonnes du radical.
Solution : la Kasra est attribuée a la lettre qui Portait le ° + simplific® de la double consonne avec 1 Sadda.

e || existe des exceptions au modele 5 : ‘.—’h:é‘ < &—\A\-m

e Les modeles 6 et 6bis sont pour les noms quadrilitéres ([Racine + préfixe] par ex).

Fiche 5 : La négation 1/3 @J\

Il convient de distinguer la négation de la phrase verbale VS négation de la phrase nominale.

I La négation de la phrase verbale :
e ==>emploi d’1 particule de négation placée immédiatement AVANT le verbe : cette particule ne peut
absolument pas étre séparée du verbe qu’elle nie, et ce par quelque élément que ce soit.

A) La particule de la négation : @-‘M (‘L’\}J\ C) 8l Nuance | Temps associé Particule
D’apres Ig tableau : ) . o ) . e + L
e 2 particules peuvent étre utilisée pour la négation dans le Passé - - =

. . .. . , AN e &)La.an =+ (—J
passé (mais qui n’impliquent pas forcément le (&<29). Il faut -
toutefois introduire une nuance : Présent R EJL“““ +
- g;fdl-ﬂ + e gquivaut a peu prés a notre passé-composé, Futur —ala &)L'Au + oA

- alors que &)L'AA + (J marque davantage I'antériorité et
équivaut a notre passé-simple.
e 1 seule peut étre utilisée pour la négation dans le présent (SAUF POUR LA PHRASE NOMINALE).

e 1 seule peut étre utilisée pour la négation dans le futur
==> Avec UN verbe au t_)LVAA, on peut construire ts Traduction Verbe Particule
’ 2 e %
les temps qu’on veut !! Je n’ai pas compris. Q.Aﬁﬁ + s
. Je n’ai pas compris. .. B
o Il s’agit de différents types de & Jlbas, dc les voy ou (;’GA?\ + ?j
finales changent. Je ne compris pas.
Je ne comprends pas. (.’{@j\ + Y
Je ne comprendrai pas. (;/gj\ + uﬂ




Fiche 5 : La négation 2/3 @-4\

B) Les trois « & Jlsaa » : Passé Présent
1. Le « ejji&?ﬂ £ a5 ou « £ a4 apocopé » : - T e
o (g o] < s Y
Il a 3 caractéristiques : — —
- On attribue un sukiin a sa derniére lettre radicale. \)A@-‘ ej < g Y
- Les 2 personnes du Féminin pluriel restent inchangés. Mais -
- On modifie les personnes qui sont marquées par le suffixe C}, qui PR PR P N
est alors supprimé (sauf donc pour les personnes du Féminin pl) : S (A < g
2. Le « P paia £ laay, . (g Al < (g Y

Il a 3 caractéristiques :
- On attribue une fatha a sa derniere lettre radicale.
+ 2 mm caractéristiques ci-dessus.

3. Lle« Eﬁj):“ EJL*.GA »:
C'estle &)LVAA qui prend une Damma sur la derniére de ses lettres, c'est-a-dire le &)L'AA de base.

Il La négation de la phrase nominale : Tournure négative Tournure affirmative
Pour choisir la négation adéquate, il faut considérer le UU,_.. a}_u..J s / ul
temps dans lequel est traitée la phrase nominale. . .

A) Au présent absolu : ) s S R / ul

e Au présent, on utilise la particule u-“él _ - . -

e Modif® impte : L) 5 / Cldall L:EJ}“‘ / Sl

Ds la phrase nominale-type, R = tanwin [u"] (marque CS), alors que ds phr. nom. négative 2> = tanwin
[a"] (= marque du CD indéfini sous I'impulsion de u-“.-.\l)
e A ce moment-l3, le \33-.’-6 sera appelé « u-ﬂal (a-w\ » etle )—b « u—uj )—\A ».

Fiche 5 : La négation 3/3 @J\

B) Au passé et au futur :

On utilisera le verbe « étre »Q}S;E / CJ\S :

- C)\-S, cadle g;‘-'él-“ pour le passé (et éventuellement le t)‘-ﬂ-"“ en cas de négation),
4 - -

- et Q)S-',., cad le &JLAA pour le futur.

2 - - .
==> Le verbe Q}S-‘,. / u\S donne lui aussi le Cas Direct au >,
e Pour la tournure négative, il faudra utiliser les négations de rigueur :

Tournure affirmative Tournure négative Traduction
Présent Sl /Ul LdUa / Cald Je ne suis pas étudiant
] LﬂU: JRGIS UU: JRc g Je n’étais pas étudiant
Passe LJLL / NS LJLL / ué\ ?S Je ne fus pas étudiant
Lk &S] W/ B Je ne serai [assurément] pas étudiant
Futar Wi / &SI Wik / 8Ty Je ne serai pas étudiant

Remargques : On tolére donc 2 tournures au futur, distinctes grace a une nuance :
-La 1%, [Cas Direct / + ‘—'}*4-‘5“ t)L'AA + g_')]] est une affirmation atténuée.
-La 2™ [Cas Direct / + 535)0 t)bbﬂ + y] est une affirmation réelle.
La particule b pour la négation d’une phrase nominale au futur se trouve UNIQUEMENT + verbe :JJS:' / C}\S

= Lutilisation de ¥ ne peut donc préter a confusion avec 1 phrase nominale au pst, puisque la négation

. T
serait alors u*-\;d (évidemment sans Q)S\). ==> lorsque I’'on voit le couple C)js‘ Y, il ne peut s’agir que d’une
phrase nominale négative au FUTUR.




Fiche 6 : Aspects temporels

Exemples :

il étudie € (X
il étudiait € % OIS
il avait étudié € U‘“JS Kt oS
il aura étudié € u-“:)J kb OsSa

... et leurs équivalents a la tournure négative :
il n’étudie pas € =)= Y
il n’étudiait pas € =% us-'.. (J
il n’avait pas étudié < u-“:)J % us-'.. (J
il n’aura pas étudié € i)-“)ﬁ % sy

Exemples de la vie courante :

Quand il arrivera a Beyrouth, j'aurai déja pris I’avion pour Paris.
o)l Al 3l S ) a8 G ST ey (Al a0

Notons que : [X€ + nom] et [LE + verbe] ; et que 4 s’ est un s,

Fiche 7 : Les phrases nominales (suite) (&) 4saud) dlall
L'expression du verbe avoir

Pas de vb avoir cette notion est exprimée par uni | | Ilii I I minale a I'aide des prépositions suivantes :

Ex: e 5 )l / a S Al
Jrise P
N , L. . N o X3 .
- on constate que le )2 est antéposé, cad qu'il précéde le 1xi ; on I'appelle alors « @33 2 5 Cette
antéposition intervient car on ne commence jamais un énoncé par un élément indéterminé.

Exemples :
Est-ce que tu as ton passeport ?

¢ jiu el Ja

¢ stu Yeadlaie Ja
Est-ce que tu as ton passeport sur toi ?

¢ e dlaa da

2 0. By @ -3
NB : on réservera la préposition LSJS pour les choses abstraites : c«\J}m )153\ Lﬁﬂ—> J'ai des pensées noires.

Attention : a I'écrit, on aura le plus souventJ/ plutdt que <2, mais I'inverse a I'oral (car 'on ne distingue pas

bien IeJ

Exemples :
Jai du travail > .Jxb é / e Javais du travail > . & oS

Je n’avais pas de travail (= « un travail n’était pas a moi ») 2> d’u-ﬂ é UJS-' (J
Jaurai un travail (= « un travail sera a moi ») 2> d‘“-“ g_A Ué
Je n’aurai pas de travail (= « un travail ne sera pas a moi ») = d’“:’ LA UJSJ P




Fiche 8 : UImpératif 1/2 )

Cette conjugaison n’existe que pour la 2° personne (a tous les nombres : sg, pl et duel). Elle est établie a par-

tir du ej)'féj“ &JL'AA aprés la suppression du préfixe:’ de la conjugaison.

I Impératif des verbes simples :

e La suppression du préfixe entraine 2 cas de figure :
1. Soit la 1% lettre qui apparait (apres la suppression) porte une voyelle bréve,
2. Soit la 1% lettre qui apparait porte un sukan (cf. I1).

Dans le 2° cas, comme aucun mot ne peut commencer par un sukin, on aura recours a un « Alif prosthéti-

que » portant une ¢ instable (qui ne s’écrit pas et qui disparait lors des liaisons) :
o 5 'I 3 39 * F P A L
POl € apd@* e upu [ ooy
- La voyelle du Alif dépend de la 2° radicale :
- Sila 2% radicale du vb au &)\-*-'4“ porte une damma, alors le Alif est surmonté d’une damma.
- Sila 2° radicale du vb au t_)l-h'é-‘\ porte une fatha ou une kasra, alors on souscrira au Alif une kasra.
° ° 2 o . PR ° 2% 3 25 PR
Bt O < Gulan / Gula |/ 288) < g /
=> le Alif ne portera JAMAIS de FATHA !
- A l'intérieur d’un énoncé, la voyelle du Alif peut étre absorbée par une liaison et ne pas se pronon

cer: | u—dé\} c—‘ﬂ\ = [iftaH wajlis].

Aux autres personnes : 2%

! \)MBSI ! L.usj I G S masculin

! u.m)j ! L.usj ! Gu’ﬁ\ ‘;‘33‘ féminin

Fiche 8 : Ulmpératif 2/2 »Y)

Il Impératif des verbes augmentés :

Selon le modele, le verbe — aprés la suppression de son préfixe — commencera :
- Schéma 1 : soit par [consonne + voyelle bréve]
- Schéma 2 : soit par [consonne + sukiin]

Forme Temps primitifs Impératif
—> Soient les formes suivantes, sur le Forme 4 Jass / Jadl > 1 J2il avec hamza stable.
:eon(:?regj: :STDZeIr::itzu;a\tion (exceptionnelle) Forme 7 :'L!A'é / d”"‘
de la forme 4, le Alif prosthétique possede | Forme 8 C,\ausl / d’_"\sl > 'l
une clﬂm 5 )4 cad une hamza stable qui| Forme 9 fjfu,g / ﬁzﬁ\ (hamza inst.able'qui ne s'écrit
se prononce et s’écrit toujours. Forme 10 }S,ka 3/ x e ‘ jamais)

e Attention : On ajoute une « kasra épenthétique » sur la derniére lettre du verbe a I'IMP (qui porte norma-
lement un sukdn) lorsqu’l liaison doit étre faite, car 2 sukiins ne peuvent se succéder :

2 o 2 o

Sl ey JAS < il slel y JASI

e Dsles cas ou la 1% lettre qui apparait (apres la suppression du préfixe) porte une voyelle bréve et ne né-
cessitent donc pas I'intervention d’un Alif prosthétique, on aura le schéma [¢ préfixe + fatha] :

e Attention : en cas d’ajout d’'un pronom affixe de 1ére pers| Forme Temps primitifs Impératif
a I'[MP, on intercalera un Niin de protection : sz / (;J"; ! (,J";

! d)‘“‘j\ é\ L?“?L‘A Forme 2 ;J;“j / (;Ju | o1~

Accompagne-moi au marché ! - — .
Forme3 | caaliay / Cala [ | Caalia

(attention a ne pas confondre cette forme avec P3 au g;fél-“)

Forme 5 ngfu / eJS.\ ! PES




Fiche 9 : U'Injonctif

L’injonction est I’expression d’un ordre ou d’une priére insistante sans utiliser le mode Impératif, ce
qui permet de s’adresser a toutes les personnes. Exemple en frangais : Qu’il vienne !

En arabe, on utilise 2 prépositions (clitiques) + e}j.ﬁﬁ &JL*-'AA :

Forme 1 Forme 2
psjaag ot d| psimag e+
Entrons donc ! ! d;ié ! d;iﬁé
Qu’ils sortent ! ! \5;3;;\; ! \P}JA;‘E
Qu’il sorte ! ! 53‘% ! C});;.‘E

Fiche 10 : Le Prohibitif

Pour I'injonction prohibitive (ou « négative »), c'est-a-dire la défense :

Forme

g5y &)L&AA + Y
Que tu n’écrives pas ! | S Y

L
Que tu (féminin) n’écrives pas ! ! ‘;\SS.\ Y

R0

Que vous n’écriviez pas ! (masc) | | jﬂ Y
-0k

Que vous n’écriviez pas ! (fém) ! u.uS.x Y

Ex: ! Jm—.‘” 128 (_A\ \j,)ém ‘)(9 Ne voyagez pas dans ce pays !




Fiche 11 : La phrase relative 1/2 4 g 3all dlaall

La relative est une phrase épithéte (“-’-‘"—’ ‘UA.A) qui peut étre verbale ou nominale. Il y en a 2 types :

- Celles qui utilisent un pronom relatif (dj-*-é)-d\ aw\).
- Celles qui n’utilisent pas de pronom relatif.

| Le pronom relatif : dya}d\ eﬁﬂ\

e |l s’agit en fait d’'un mot de liaison constitué de [Article + Démonstratif de base] :

On remarque que: e Pl

Duel (e
co+Cl | cs &2 Q8

- Les pronoms masculins se caractérisent par la lettre /2/.

- Les pronoms féminins se caractérisent par la lettre 1<y,

- Le pronom singulier se caractérise par la terminaison /s/. udsm Q\m\ uggl\ Lﬁﬁ\ Jg:u

- Les terminaisons du Duel se caractérisent par /QL/ au CS

.o s ey |/ S K Fém
et /(+/ aux CD-CI. alll |l g;—“’\;ﬂ\ il Eiga
RQ:

- Comme l'article, le relatif commence par une hamza instable.
- Comme le démonstratif, le relatif n’est déclinable qu’au Duel.
- Le relatif s’accorde en genre et en nombre avec son antécédent, mais seulement en cas pour le Duel.

Fiche 11 : La phrase relative 2/2 4 g 3all dlaal)

Il Syntaxe de la proposition subordonnée relative :

La relative se constitue en principe de 3 éléments :

1. L’antécédent : = 1 nom défini ou indéfini, immédiatement suivi de la Psub relative (Attention, il existe en
arabe des Psub relatives sans antécédent).

2. Le pronom relatif : ce n’est pas un pronom dans la Ig arabe et, puisqu’il joue le méme réle dans la Psub
qu’avec |'adj épithéte, il ne sera présent que si I'antécédent de la Ppale est DEFINI.

3. Le pronom de rappel Ailad) M‘ : il saccorde en genre et en nb avec I'antécédent de la Ppale. C'est
I’élément fondamental de liaison entre les 2 propositions (Ppale > Psub), notamment lorsque I'antécé-
dent est indéfini et qu’il n’y a donc pas de relatif. Attention, ce pronom de rappel peut étre : sous-
entendu dans le verbe s’il est sujet, Ct du verbe, Ct d’'un nom, suffixé a une préposition.

—> ce pronom de rappel permet d’identifier la fonction de la Psub relative % a la Ppale, et donc de don-
ner son sens a I'ensemble de I’énoncé. Il disparait de la Psub lorsque le relatif est Sujet de cette Psub.

|Je ne connais pas ’homme]| |qui est venu| > RAEN L_.E.AS\ dﬁ)j\ g—.")“—‘ Y
Ici, pron. de rappel contenu ds le vb de la Psub pgisqu’il_en est le Sujet.
|Je ne connais pas ’'homme| |que j’ai salué| > ‘}-Aﬁ Gl gﬂ\ dAJM ‘Jﬁ\ b
Ici, pron. de rappel suffixé a la préposition exigée par le vb de la Psub puisqu’il en est le Ct.

Remarque : Méme si I'antécédent est indéterminé, le pronom de rappel sera toujours utilisé (pas le relatif) :
C’est une lecon que je ne comprends pas > dagdl WX e 128

C’est un restaurant dans lequel je ne retournerai jamais 2> ) "\-‘5‘ & )\ [)JX e’dﬂA 128




Fiche 12 : La phrase complétive 1/2

Il'y ena2types:
- Celles qui sont introduites par la particule indéclinable Q‘

- Celles qui sont introduites par la particule indéclinable Q‘
Remarque : En général, pas de différence graphique entre les 2 particules, puisqu’il n’y a ni le sukdn, ni la
hamza, ni la Sadda... c’est donc au lecteur d’interpréter correctement la particule, en fonction du contexte.

I Structure de la phrase complétive :
A) & + phrase verbale :

|Prop. Principalol
Exemples : | Verbe &u = goaie tj-l-'ﬂﬂ"' L_:-I |

Je ne veux pas prendre I'avion —> B)SLH\ (.—‘S,)‘ ZJ\ 3.-.’,)\ Y
Je ne veux pas que tu prennes I’avion, ma fille | —> ! g_rlu lé ‘SJ:’U“M g;—‘SJ-‘ C)\ 3-’..,)‘ P

B) &l + phrase nominale :
|Prop. Principale]
Exemples : | Verbe au ips voulu + NOMau CD/PRONOM AFFIXE +ji|

Je pense que je vais prendre 'avion —> B)SLH\ ‘;‘S)L" 45-‘-’\ :)L\

Elle a cru que vous prendriez I'avion —> 3 el & oSyl ("S\ by

C'est-a-dire que la forficheeb2nicbi@phrdse complétives2fRolement par le temps vouly

Il Syntaxe de la proposition subordonnée relative :

La particule se choisit en fonction du sens du verbe : . . .
Il ne pourra jamais s’agir d’un pronom isolé, car la fonction de ce dernier est TOUJOURS sujet.
A) Les verbes se construisant avec ' :

1. verbes d’intention : I/ a voulu m’accompagner a l'aéroport —> .)Uﬂad‘ g;‘ Lr’-‘éb-a-’ u‘ 3‘)‘
2. verbes de capacité : Pourras-tu quitter la ville ? —> ¢ Al oas u‘ b‘j":‘“:‘ La}“

3. verbes d’obligation : Il faut que je révise toutes mes lecons —> (s> 9= J8 é%\)i u\ Q‘; ]
4. verbes d’éventualité : Peut-étre m’épousera-t-il un jour ? —> flle 52 @A C}J:‘:’ u‘ oS

5. verbes de crainte : I/ a eu peur que je le frappe —> 44)*4\ CJ\ ala
==> Attention : I'obligation et I’éventualité doivent s’exprimer avec une tournure IMPERSONNELLE.

B) Les verbes se construisant avec C)‘ :

1. verbes de constatation : // constata que sa fille était déja sortie —> J\JJ‘ %) U—bﬁ 28 :‘\3-‘-“ u‘ h}
2. verbes de certitude : Je crois que vous allez réussir I'examen —> (laiaY) @ ujéé-‘:’ 55-'\ A

3. verbes d’estimation : Je te pensais marocain —> f_.,—i )M &54\ }Q—UJ:

N P P
4. verbes d’information : I/ m’a dit qu’il allait se marier dans un mois —> g 323 7 9 )b 4L 9,—‘,)-.’3‘

Remarque :
Le verbe d}%’ / Ja est le seul de la langue arabe a utiliser une particule O! plutét que Q‘.

Ex: .4 A JB&

par la phrase.



